



左图：2月17日拍摄的武汉体育中心方舱医院。



右图：3月10日，武汉所有方舱医院全部休舱，医护人员在武昌方舱医院前庆祝。

降至个位数。湖北医疗队陆续开始撤离，在武汉市东西湖区的一场送别仪式后，湖北省委书记应勇对首批撤离的同济大学上海医疗队队员说：“之前我在上海送你们，现在我在湖北送你们回，开慢点，注意安全！”

3月18日一整天，武汉市确诊病例、疑似病例均无新增，这是疫情发生以来，首次出现“双零”。

3月22日，刘明甫再飞武汉。这一次，是去接第三批上海援鄂医疗队队员凯旋。犹记得55天之前完成紧急任务时，刘明甫曾与陈尔真和全体队员约定“待你们平安归来，我再来接

你们回家”，当这一天真的到来时，刘明甫早早站在飞机舱门口，与客舱经理一起迎接唱凯的英雄。东航为英雄们送上两样物件——一是上海人儿时最喜欢的大白兔奶糖，二是为了纪念这个历史时刻而特别制作的纪念登机牌。

终于，在3月28日，武汉铁路各站恢复客运业务。这是武汉从“按住暂停”到“重启恢复”转变的一个重要标志，也标志着武汉的疫情，已经扑灭。应勇在武汉站说，武汉是健康的城市，经过两个多月的奋力拼搏，目前武汉主战场疫情传播已基本阻断，初步实现了社区干净、社会面干净，初步取得了稳

江学庆

男，汉族，1964年3月出生，湖北洪湖人，中共党员，1986年7月参加工作，生前系武汉市中心医院甲状腺乳腺外科党支部书记、主任、主任医师。新冠肺炎疫情发生以来，江学庆同志坚守岗位，在临床一线承担诊断及治疗工作，在工作中不幸感染新冠肺炎，于2020年3月1日经抢救无效以身殉职。2020年3月被国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”。

刘智明

男，汉族，1969年1月出生，湖北十堰人，中共党员，医学博士，主任医师、教授，生前系武汉市武昌医院党委副书记、院长。新冠肺炎疫情发生以来，刘智明同志始终坚守在疫情防控一线，全力救治新冠肺炎患者，在工作中不幸感染新冠肺炎，于2020年2月18日抢救无效以身殉职。2020年3月被国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”。

李文亮

男，满族，1985年10月出生，辽宁锦州人，中共党员，2011年7月参加工作，生前系武汉市中心医院眼科主治医师。2020年1月6日在收治一名患者时不幸感染新冠肺炎，他在住院治疗期间表示，康复后要再投入抗击疫情战斗中，2月7日经抢救无效以身殉职。2020年3月被国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”。

张抗美

女，汉族，1952年4月出生，湖北武汉人，1968年参加工作，2002年退休，生前系武汉市硚口区宝丰街社区卫生服务中心返聘全科诊室临床内科医生。新冠肺炎疫情发生以来，主动要求到社区服务中心发热诊室负责发热患者预检分诊工作，在工作中不幸感染新冠肺炎，于2020年2月14日经抢救无效以身殉职。2020年3月被国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局追授为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”。